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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

2009/15481 sayılı Karar ve Gümrük Yönetmeliğinde düzenlemeler yapılmış, Gümrük Genel 

Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) Seri no: 1 ve Seri no: 13’te değişiklik yapılmıştır. 

 20 Nisan 2024 tarih ve 32523 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan;  

1. 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar (Karar Sayısı: 8362) ile; 

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Karar 2009/15481’in bazı 

maddelerinde düzenlemeler yapılmıştır. 

Buna göre Kararın; 

 “Vergileri ödenmek suretiyle yolcu beraberinde veya posta yoluyla ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla 

serbest dolaşıma sokulacak eşya” başlıklı 62/1-a maddesinde yapılan değişiklik ile; posta veya hızlı kargo 

taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, kıymeti 150 Avro’yu 

geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 Avro’yu geçmeyen ilaç cinsi eşyanın değeri üzerinden alınan tek ve 

maktu vergi oranı, Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %18’den %20’ye çıkarılmıştır.        

Madde hükümleri 05.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 “Engellilerin kullanımına mahsus eşya” başlıklı 104/2-a maddesinde yapılan değişiklik ile; (a) bendine 

“motor gücü 160 kW'ı geçmeyen elektrikli otomobillere” ifadesi eklenerek gümrük idaresine sunulduğu 

tarih itibarıyla, kayıt ve model yılı dahil, üç yıldan eski olmamak kaydıyla motor gücü 160 kW'ı geçmeyen 

elektrikli otomobiller kapsam içine alınmıştır. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe 

girecektir. 

 “Fazla çalışma ücretleri” başlıklı 122/2’nci fıkrasında yapılan değişiklik ile; fıkraya “Bu hesaplamada 1 

TL’ye kadar olan tutarlar dikkate alınmaz.” cümlesi eklenmiştir. Buna göre; fazla çalışmaya ilişkin tutarlar 

her yıl, bir önceki yıla ilişkin olarak Vergi Usul Kanunu uyarınca belirlenen yeniden değerleme oranında 

arttırılırken, 1 TL’ye kadar olan tutarlar dikkate alınmayacaktır. Madde hükümleri 01.01.2025 tarihi 

itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 “Dolaylı temsil yetkisi verilmesine ilişkin koşullar” başlıklı 126/1-b maddesinde yapılan değişiklik ile; 

posta idaresi ya da hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketlerin dolaylı temsilci olarak yetkili kılınmasına 

ilişkin şartlarda değişiklik yapılarak söz konusu maddeye “bir gerçek kişiye gelen” ifadesi eklenerek 

uygulama kapsamı yeniden düzenlenmiştir. Buna göre; normal usulde beyan edilecek olan, serbest 

dolaşıma giriş rejimine konu, değeri 150 Avro’yu aşan ancak 1500 Avro’yu aşmayan, bir gerçek kişiye 

gelen ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşya için hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketler dolaylı 

temsilci olarak yetkili kılınabilecektir. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-28.pdf 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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2009/15481 sayılı Karar ve Gümrük Yönetmeliğinde düzenlemeler yapılmış, Gümrük Genel 

Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) Seri no: 1 ve Seri no: 13’te değişiklik yapılmıştır. 

2. Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile; 

 “Gümrük beyannamesi” başlıklı 112’inci maddeye fıkra eklenmiştir. Buna göre; beyanın, bilgisayar veri 

işleme tekniği yoluyla beyanda bulunulmasına yazılım hizmeti sunmak suretiyle aracılık eden kişiler 

tarafından sağlanan yazılımlar kullanılarak yapılacak olması halinde, söz konusu yazılım hizmetini sunan 

hizmet sağlayıcılar tarafından uyulması gereken usul ve esaslar ile bu kişilerin sistemlerinin sahip olması 

gereken teknik yeterlilikler Ticaret Bakanlığınca belirlenecektir. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi 

itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 “Gümrük müşavirinin yükümlülükleri” başlıklı 563’üncü maddeye fıkralar eklenmiştir. Buna göre; 

o Gümrük müşavirliği hizmeti veren gerçek ve tüzel kişiler ile bunların ortak ve çalışanları, hesabına 

beyanda bulundukları kişi veya kuruluşlara ait öğrendikleri bilgi ve ticari sırları mesleki faaliyetlerine 

son verseler dahi açıklanmayacaktır. Ancak, adli veya idari her türlü inceleme veya soruşturma 

durumunda bu hüküm uygulanmayacaktır. 

o Gümrük müşavirliği hizmeti veren gerçek ve tüzel kişiler, bilgisayar veri işleme tekniği yoluyla 

beyanda bulunulmasına yönelik olarak kullandıkları bilgisayar sistemlerinde verilerin güvenliği için 

her türlü tedbiri almak zorundadır. Bilgisayar veri işleme tekniği yoluyla beyanda bulunulmasına 

yönelik üçüncü kişilerden hizmet alınması durumunda hizmet alınan kişiyle yazılı sözleşme 

yapılması ve bu sözleşmede hizmet sağlayıcının verilerin güvenliği için her türlü tedbiri alacağı ve 

sunulan hizmet kapsamındaki bilgi ve sırları açıklayamayacağı hususlarının açıkça belirtilmesi 

gerekmektedir. 

o Yukarıda anılan sözleşme şartını yerine getirmeyen gerçek ve tüzel kişi müşavirlerin, bu şart yerine 

getirilinceye kadar dolaylı temsil hizmeti vermesine izin verilmeyecektir. 

Madde hükümleri 20.05.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

112 ve 563’üncü maddelerde yapılan değişiklikler ile; dolaylı temsil yolu ile faaliyet gösteren gümrük 

müşavirlerinin hizmet verdikleri firmalara ait ticari sır niteliğindeki bilgilerin “bilgi güvenliği” 

kapsamında korunmasına yönelik düzenlemeler yapılmıştır. 

 “Elleçleme işlemleri için başvuru” başlıklı 335’inci maddesinde yapılan değişiklik ile; 

o Elleçleme başvurusu, elleçlemenin antrepo içerisinde yapılmasının talep edilmesi halinde talep 

denetleyici gümrük müdürlüğü, elleçlemenin antrepo dışında yapılmasının talep edilmesi halinde 

ise talep gümrük müdürlüğünün görüşü üzerine Bölge Müdürlüğünce sonuçlandırılacaktır. 

o Antrepo açma ve işletme izin belgesinde gösterilecek elleçleme izni başvurularında yapılacak 

işlemler detaylandırılmıştır. Buna göre; 

 Başvuru, yapılacak işlemleri ve gümrük antrepo rejimi hükümlerinin uygulanması için gerekli 

bütün ayrıntıları içermelidir. 

http://www.mdsaudit.com
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2009/15481 sayılı Karar ve Gümrük Yönetmeliğinde düzenlemeler yapılmış, Gümrük Genel 

Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) Seri no: 1 ve Seri no: 13’te değişiklik yapılmıştır. 

 Yukarıdaki maddede belirtildiği üzere, elleçlemenin antrepo içerisinde yapılmasının talep 

edilmesi halinde, denetleyici gümrük müdürlüğü, elleçlemenin antrepo dışında yapılmasının 

talep edilmesi halinde, talep gümrük müdürlüğünün görüşü üzerine Bölge Müdürlüğünce 

sonuçlandırılacaktır. 

 Elleçleme izninin verildiği idarece, antrepo açma ve işletme izin belgesine; elleçlemeye konu 

eşya ile ilgili olarak eşyanın mahiyeti, cinsi ve GTİP ile ilgili bilgileri içeren liste eklenecektir. 

 Elleçleme izninin verildiği durumlarda, ilgili antrepo beyannamesi hakkında denetleyici gümrük 

müdürlüğüne bilgi verilecektir. 

Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 “Rejimlere geçişlerde uygulanacak hükümler” başlıklı 344’üncü maddesinde maddesinde yapılan 

değişiklik ile; “veya serbest dolaşıma giriş” ifadesi kaldırılarak uygulama kapsamı yeniden 

düzenlenmiştir. Buna göre; antrepo rejimine tabi olan veya olmayan eşyanın dahilde işleme ya da 

gümrük kontrolü altında işleme rejimine yahut bu rejimlerden antrepo rejimine veya dahilde işleme 

veya gümrük kontrolü altında işleme rejimlerini sona erdiren yeni rejimlere geçişlerinde; antrepolarda 

işleme tabi tutulan, dahilde işleme veya gümrük kontrolü altında işleme rejimine tabi değişmemiş eşya 

veya işlem görmüş ürünlerin, yeniden ihracat dışında başka bir rejime tabi tutulmasında ilgili normal 

veya basitleştirilmiş usule ilişkin hükümler uygulanacaktır. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girecektir. 

 “Geçici depolama yerinde yapılacak değişiklikler” başlıklı 516/A maddesine eklenen fıkra ile; bir gümrük 

müdürlüğü denetimindeki geçici depolama yerinin aynı bölge müdürlüğüne bağlı başka bir gümrük 

müdürlüğüne bağlanması talebine ilişkin başvuru geçici depolama yerinin bağlı bulunduğu bölge 

müdürlüğüne yapılacaktır. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 “Antrepo işleticilerince yararlanılacak götürü teminat” başlıklı 527’inci maddesinde yapılan değişiklik 

ile; Antrepo işleticilerince her bir antrepo için verilecek götürü teminat tutarları yeniden düzenlenmiştir.       

Buna göre; 

o 1.000 m² veya 2.000 m³’e kadar olanlar için 3.000.000 TL. (Önceki tutar 1.000.000 TL) 

o 1.000 m²’den sonraki her 1.000 m² için 1.000.000 TL (1.000 m²’nin altındaki artışlar 1.000 m²’ye 

tamamlanır). (Önceki tutar 500.000 TL) 

o 2.000 m³’den sonraki her 2.000 m³ için 1.000.000 TL (2.000 m³’ün altındaki artışlar 2.000 m³’e 

tamamlanır). (Önceki tutar 500.000 TL) 

o Bir antrepo için hesaplanan götürü teminatın 40.000.000 TL’yi aşması durumunda aşan miktar 

dikkate alınmamaktadır. (Önceki tutar 20.000.000 TL) 

Madde hükümleri 20.07.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

http://www.mdsaudit.com
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2009/15481 sayılı Karar ve Gümrük Yönetmeliğinde düzenlemeler yapılmış, Gümrük Genel 

Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) Seri no: 1 ve Seri no: 13’te değişiklik yapılmıştır. 

 “Tahlile itiraz ve ikinci tahlil” başlıklı 588’inci maddesinde yapılan değişiklik ile; ikinci tahlil için numune 

başına alınan ücret 885 TL’den 1.330 TL’ye çıkarılmıştır. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girecektir. 

 “Gümrük Laboratuvarları Tahlil Ücretleri Listesi” başlıklı EK-24’ünde değişiklikler yapılarak gümrük 

laboratuvarlarında yapılan tahlillere ilişkin ücretler düzenlenmiştir. Güncel EK-24’e aşağıdaki bağlantı 

aracılığıyla ulaşılabilmektedir. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 Gümrük Laboratuvarları Tahlil Ücretleri Listesi EK-24 

 “Antrepo Açma ve İşletme Koşulları İle Aranan Belgeler” başlıklı EK-80’de yapılan değişiklik ile; 

antrepolara kurulacak kameraların taşıması gereken asgari şartlarda düzenleme yapılarak; yapılacak 

çalışmanın uzun ömürlü ve bakımının sağlıklı olarak yapılabilmesi, ayrıca uyumluluk ve istikrarlı bir 

yapıda çalışması için kullanılacak IP kameralar, IP video kayıt ve yönetim cihazları ve İzleme ve Yönetim 

Yazılımının aynı üreticiye ait olması şartı kaldırılmıştır. Madde hükümleri 20.04.2024 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girecektir. 

Yönetmelik aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-3.htm 

3. Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) (Seri No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri 

No: 38) ile; 

Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) (Seri No: 1)’nde yer alan tablodaki “8428.90.98” 

sınıflandırma kodlu satırın birinci bölümü yürürlükten kaldırılmıştır. 

Kaldırılan satıra ilişkin detaylar aşağıdaki gibidir: 

Eşyanın Tanımı Sınıflandırma 

(Kod) 

Sınıflandırma Kararının 

Gerekçesi 

Bir çalışma platformu bulunan hidrolik bir kaldırma tertibatı 
ile teçhiz edilmiş araç. 
Araç, üzerine kaldırma tertibatının ve kaldırma tertibatını ve 
aracı çalıştıran elektrik motorunun monte edildiği düz bir 
yüzeyden oluşmaktadır. Kaldırma tertibatının kontrol 
mekanizması, çalışma platformunun üzerine monte 
edilmiştir. Araç, dört adet geniş lastiğe (12.5 x 16) sahiptir. 
Araç, %25 tırmanma eğimine ve saatte maksimum 4.3 km. 
hıza sahiptir. Araç, başka bir motorlu araç tarafından 
çekilmeksizin karayolunda kullanılmaya uygun değildir. 
Kaldırma tertibatı, araca daimi olarak monte edilmiştir. Bu 
tertibat, dikey ve yatay hareketler için, dönebilen, iç içe 
geçmeli (teleskopik) bir vinçten oluşmaktadır. 0.66 m.x 1.5 
m. çapında bir çalışma platformuna ve güvenlik 
parmaklıklarına sahiptir 
Kaldırma tertibatı, maksimum 15,5 m. yüksekliğe ve en fazla 
227 kg. kaldırma kapasitesine sahiptir. 

8428.90.98 Sınıflandırma, 

-Tarifenin Yorumuna ilişkin 
Genel Kuralların 1 ve 6. 
maddelerindeki hükümlere, 
-84.28 pozisyonu ile, 8428.90 
ve 8428.90.98 alt 
pozisyonlarının lafzına 
dayanmaktadır. 
Kendinden hareketli olan bu 
araç, eşyanın taşınması için 
uygun değildir ve sadece eşya 
ve insanların kaldırılması için 
tasarlanmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-5.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-3-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-5.htm
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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2009/15481 sayılı Karar ve Gümrük Yönetmeliğinde düzenlemeler yapılmış, Gümrük Genel 

Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) Seri no: 1 ve Seri no: 13’te değişiklik yapılmıştır. 

4. Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) (Seri No: 13)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Seri No: 39) ile; 

Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararları) (Seri No: 13)’nin ekindeki tabloda yer alan 

“1212.99.70” Kombine Nomanklatür kodlu satır yürürlükten kaldırılmıştır.  

Kaldırılan satıra ilişkin detaylar aşağıdaki gibidir: 

Eşyanın Tanımı Sınıflandırma 

(Kod) 

Sınıflandırma Kararının Gerekçesi 

Ürün 'Kırmızı Çalı' olarak da 
bilinen rooibos bitkisinin 
(aspalathus linearis) kesilmiş, 
mayalanmış ve kurutulmuş 
yaprakları ve dal uçlarından 
oluşmaktadır. 
Yeşil yapraklar ve dal uçları 
toplandıktan sonra 2 ila 5 mm 
arasında uzunluktaki parçalara 
bölünürler. Bu parçalar ezilir, 
mayalanır ve kurutulur. 
Ürün daha çok demlenmiş içecek 
hazırlamak için kullanılır. 

1212.99.70 Sınıflandırma Genel Yorum Kuralları 1 ve 6. maddelerine 

ve 1212, 1212 99 ve 1212 99 70 pozisyonlarının lafzına 

dayanılarak belirlenmiştir. 

Ürün temel olarak 1211 pozisyonu lafzında geçen 

(parfümeride, eczacılıkta, böcek öldürücü, mantar 

öldürücü veya benzer amaçlar için kullanılan bir tür … ) 

amaçlarla kullanılmadığından bu pozisyon haricinde 

bırakılmıştır. 

Sonuç olarak ürün 1212 pozisyonunda; temel olarak 

insan tüketimi için kullanılan, Tarife Cetvelinin başka bir 

yerinde belirtilmeyen veya yer almayan diğer bitkisel 

ürün olarak sınıflandırılır. 

 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-6.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/04/20240420-6.htm

